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 SAINT HIPPOLYTE DE ROME
Fête le 13 août
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PRIERE

"Nous te rendons grâces, Ô Dieu, par ton Fils bien-aimé, Jésus Christ, que dans les derniers temps tu nous as envoyé comme Sauveur et Rédempteur et Messager de ta volonté : il est ton Verbe inséparable, par lequel tu as tout créé et en qui Tu t'es complu : que Tu as envoyé du ciel dans le sein de la Vierge où Il s'est incarné : qui est né du Saint-Esprit et de la Vierge; qui pour accomplir Ta volonté t'as conquis un peuple saint, et a délivré par sa Passion ceux qui ont cru en Lui.

C'est Lui qui en se livrant volontairement à la passion, pour vaincre la mort, pour rompre les liens du démon, fouler aux pieds l'Enfer, illuminer les justes, atteindre le terme et manifester la Résurrection : prenant le pain et rendant grâces à Toi, il a dit "Prenez et mangez, ceci est mon corps offert pour vous. De même pour le calice disant : Ceci est mon sang répandu pour vous. Quand vous faites cela, vous le faites en mémoire de moi"

Nous souvenant donc de sa mort et de sa Résurrection, nous t'offrons le pain et le calice en Te rendant grâces, parce que Tu as daigné nous permettre de nous présenter devant Toi et d'accomplir notre ministère, et nous te demandons d'envoyer ton Esprit-Saint sur l'oblation de la Sainte Eglise afin que nous puissions te louer, te glorifier par ton Fils Jésus Christ, par qui est à Toi, gloire et honneur, au Père au Fils et au Saint-Esprit dans ta Sainte Eglise et maintenant et dans les siècles des siècles. Amen.
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